

海上落日

南京市小营小学六(4)班 付昀可 指导老师:孙怡

高山的落日雄伟壮丽,小城的落日静谧幽雅,而海上落日有一种扣人心弦的美。恰逢假日海边度假,我们来到海边欣赏这独特的海上落日。

刚开始,太阳还散发着耀眼的光芒,把蓝天白云照得格外明亮。渐渐地,它像一位和蔼的老人,用饱经沧桑的手为天空抹上一抹神秘的色彩;也像一支画笔,渲染了云彩,散发着金色的光芒,温暖了海上的一切。

随着太阳的光芒逐渐温和起来,周围的云彩也渐渐变红,晕染到周围的蓝天,也便有了七彩的霞光,不知何时,一直连接到海上,正如王勃所写:“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色。”

太阳向海里渐渐落去,周围

的霞光也变得愈加深邃起来。太阳越来越小了,它应该有对天空的留恋,也有回家的喜悦吧,所以才会在这一时刻展现出快速落下但又如此绚烂多彩的一面吧。我对这美景产生了万般不舍,想要伸手握住夕阳这最后的余晖,但却只能看着它从指缝间一点一点地流过,直到沉入大海……

难道它就这样结束了?不,明天清晨,它依然准时会从海平面继续升起,也成为了我们永不磨灭的希望!

太阳回家了,云变成了灰色,海面的雾渐渐浓了,天地间一片黑暗。月亮跟着爬了起来,淡淡的月光抚着大地,空气中带着一丝丝凉意,暮色中,我努力看清海面,为这奇景而赞叹!赞叹大自然的壮美!

雪中即景

南京师范大学附属小学五(9)班 肖煜轩 指导老师:陈玉林

冬天到了,说到冬,就会让人不自主地想到雪,下雪时便是如仙境一般,如梦如幻。

一天下午,天空就像娃娃的脸,说变就变。洁白的云朵慢慢变成灰色,慢慢移动,渐渐遮住了太阳,天空立马暗淡了许多。此时狂风怒号,把棵棵大树吹得东倒西歪,树叶纷纷掉落。

开始下雪了!雪先是不大,雪花洁白无瑕、晶莹剔透,柳絮一般,像一个华丽的舞者,跳着优美的华尔兹,从空中划出几道优美的弧线。最后慢慢地飞落到雪地上,化成颗颗晶莹的露珠。

雪越下越大,雪花越来越多,也越来越活泼,越来越顽皮。它们有的像一团团轻盈又柔软的鹅

毛,打着旋儿飘落在屋顶,有的就像只只翩翩起舞的蝴蝶,轻盈地飞落在树梢。

雪下得更大了!一片片雪花就像一个个顽皮、活泼的精灵,跳到辆辆车顶上,跳到片片树叶上,也跳到了人们的鼻尖上,似乎是在与人们互动。

渐渐地,雪停了,云散了,天又晴了。这儿一下子成了银装素裹的仙境。大地、屋顶、车上……全都铺了一层银色毯子。在阳光的照耀下,发出了绚丽夺目的七彩光芒。

多么美妙的雪中美景,美丽、奇幻、神秘……你得承认,这是大自然送给人类的最美礼物,这是世间极其美妙的景色。

写给苏轼的一封信

南京师范大学附属小学五(9)班 夏煜茜 指导老师:陈玉林

尊敬的苏轼:

您好!

金陵城冷风瑟瑟,梧桐叶如秋雨一般,飘飘洒洒,走在湖边,荷叶上的露珠划过残缺的墨绿色的叶片,“嘀嗒”一声,惊醒了沉睡的鱼儿……“荷尽已无擎雨盖,菊残犹有傲霜枝”的意境出现在了眼前。我想,虽身处不同时代,你我一定都体会到了深秋的美。

在古代,您是一位伟大的诗人,若您来到现代,那您一定是位“乐天派”作家。

还记得您那句“日啖荔枝三百颗,不辞长作岭南人”吗?我想岭南是个多么荒凉、杳无音信的地方,我替您担心,可您却将那儿描绘成一个如诗如画的地方,仿佛被贬岭南,是一场快乐的旅游。我们的心也要像您一样,百折不屈,积极面对生活。

再大的困难都打不倒您,压不垮您。再苦再难,您总能找到乐趣,总能看到希望。

我们读“大江东去”,我们读“千里共婵娟”,我们读“水光潋滟晴方好”,我们读“此心安处是吾乡”。

如果没有您,就不可能有“西子湖”这个美丽的名字;如果没有您,就不可能有云龙山“东坡石床”这一景点……这都离不开您的旷世才华。

您讨厌堆砌华丽的语言,读您的作品,仿佛走入了您的时代。读李白的诗句,太过豪放。读杜甫的诗句,太过悲伤,可读您

的诗句,那么朴实,那么可爱。翻开文学的历史长河,我发现,再没有像您这样的“奇才”,开创新的语言、风格。一个像您这样有才的老头儿,谁不喜欢?

有人说,如果出游,选一位诗人陪我们,我们会选谁呢?答案最多的是您。因为,您不仅幽默,还很会做饭。

我想,嘿嘿,您一定是一位资深美食家。“莫将北海金齑鲙,轻比东坡玉糝羹。”您说这东坡羹呀,连北海龙宫最珍贵的金齑鲙也比上。

看看这牛吹的,读来都要配合您垂涎三尺!

在被贬的时候,您仍每天乐呵呵地饮酒吃肉,把美食写进了诗里。哈哈,果真是个文艺范十足的吃货。东坡先生,您也可以教我做“东坡肉”吗?

在我看来,爱美食是您热爱生活、乐观豁达的一种表现,美食的清香已融入您的诗词、生活与骨肉,更是一种高尚品质。

您,是生活的创造者。渐渐地,我忽然觉得,您犹如深秋烂漫的野菊,怒放着。是外表打动了我们?是清香打动了我们?不,都不是,是在困难与绝境之中在黑暗之中创造曙光,是一颗坚韧不拔赤热的心,在怦怦跳动……

清晨,一枚露珠落在您脸上,分不清是雨还是泪。只看见您的微笑中,乐中带悲,悲中带喜,喜中带着潇洒,潇洒中带着朴实和对生活的向往……

打开文学历史的大门,您的背影分外明显。

幸会,您

——东坡

2023年12月10日

我来变魔术

南京市夫子庙小学三(5)班 李舒啸 指导老师:邵健

周末下午,爸爸带我去非遗馆看魔术。

来到非遗馆,挤进熙熙攘攘的人群,魔术表演都已经开始了,台上的魔术师正在找一名助手,看到我居然就喊我上台去,我心里好激动,来得早不如来得巧啊!赶紧三步并作两步跑上去,他告诉我要教我如何瞬间把魔方还原。我把颜色杂乱的魔方放到身后,忐忑不安地等待着:接下来会发生什么奇妙的事呢?渐渐,我感觉到手上有动静,赶紧把魔方拿到前面一看,哇!魔方自己还原了,每一面都是整齐的颜色!顿时,观众们报以热烈的掌声,我脸上笑开了花,竟还有点得意。

接着,又一位“硬币魔术师”走了过来,神秘兮兮地围着我绕了一圈,然后用手在我的肚子上轻轻碰了一下,神奇的一幕出现了——“叮叮当当……”我身上居然掉了几个一元硬币!我暗自窃喜,哈哈,这下我要发财喽!接着,他又拍了我一下,顿时,从我的头发、肩膀甚至屁股后面都不断地掉出硬币来,我变成了一颗摇钱树!我正兴奋不已,魔术师又继续放大招了,他让我用手在空中做抓钱的动作,仿佛空中能往下掉钱似的,我将信将疑地伸出手一抓,“叮!”还真又掉了好多硬币,太神奇了!我惊讶得合不拢嘴巴。

很快,魔术小助手的任务完成了,魔术师拉着我朝观众们鞠了一躬,我在热烈的掌声中依依不舍地走下舞台。今天我第一次上台表演魔术,在激动开心的同时,脑海中也充满无数个问号,真希望自己也能解开这些谜,成为一个无所不能的魔术师!

假如我会变身

南京市琅琊路小学二(6)班 谭宸轩

假如我会变身,我想变成一只勇敢的小燕子,背着小剪刀飞来飞去,飞出春天里的和风细雨。

假如我会变身,我想变成一只顽皮的小青蛙,蹬着小脚趾跳来跳去,跳出春天里的桃红柳绿。

假如我会变身,我想变成一只勤劳的小蜜蜂,扇着小扇子采来采去,采出春天里的甜甜甜蜜。

中国

南京市浦口实验小学一(4)班 王一航 指导老师:韦贺婷

长江长江我问你,你为什么那么辽阔?长江骄傲地来回答:因为我有无穷无尽的源泉。

黄河黄河我问你,你为什么那么汹涌?黄河咆哮着来回答:因为我流经名山大川。

中国中国我问你,你为什么那么强大?中国威武地来回答:因为少年强则国强。

忙

江苏省东台市实验小学五(10)班 陈宇铭 指导老师:姚永东

“忙”是什么?与“闲”相对,不停地做就是“忙”。我发现“忙”适合每个人。

就我家来说,“忙”适合每个成员。爸爸是个律师,他很忙。一有案子接,他就会马上出发。一会儿开车到上海,一会儿又坐飞机到山东,还有时出差三四天不回来。即使在家里,电话也像连珠炮一样响个不停。他有时还要忙着参加考试,记得在要考试的那几天,他一接完电话就立马看视频学习了。

妈妈专门负责家里,她也很忙。除了帮爸爸看店,她要负责做家务:洗衣、晾衣、拖地、买菜、做饭……每天还负责接送我上学、放学,天天检查我作业。看到我有不会的题目就教我,经常呵斥我,常用的词是“你作业咋还没做好?”“这道题这么简单,你竟然

美丽的珍珠泉

南京市浦口区江浦实验小学三(1)班 叶蕴吟 指导老师:陈云

我喜欢家乡的珍珠泉,它一年四季景色宜人。

春天,到处是一片生机勃勃的景象。花儿们竞相开放,五颜六色。蜜蜂在花丛中歌唱,蝴蝶姑娘们在花丛中翩翩起舞,柳树姑娘也吐露出嫩绿的新芽,站在平静的池塘边梳理着自己的长发。一阵微风吹来,它便随风起舞。清澈见底的池塘里,鱼儿们欢快地游来游去,争先恐后地吃着游客给他们投喂的食物,那场面好不热闹。

夏天,树木郁郁葱葱的,像一把把撑开的绿绒大伞,知了们在这里开起了演唱会,没日没夜地演唱着动听的歌曲。荷花也不甘示弱,竞相开放。白的如雪,粉的像霞,红的似火。使我不禁想起了陶渊明的诗句“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”。

秋天的桂花

江苏省东台市实验小学红兰校区三(7)班 梅沁韵 指导老师:姚力

我爱洁白如雪的梨花,我爱傲霜抗寒的梅花,我爱出淤泥而不染的荷花,但我更爱香飘千里的桂花。

从远处看,桂花树绿油油的,所有桂花都藏在叶子下面,一点儿也看不出来。走近一瞧,一簇簇淡黄色的小桂花,像一个个迷人的小灯笼挂在枝头。桂花只有四个花瓣,每个小小的花瓣略微向中间收拢。这些花朵有的全开了,露出白

不会。”当然,偶然也有表扬的时候:“这次数学考试考得不错,去看会儿电视吧。”

我的姐姐是个大学生,也很忙。到了大四阶段,每天不是实习,就是进入考研的学习狂状态。有时候,还要来一次全方位自我检测,查漏补缺,看看自己能收获多少成绩。

其实我也很忙。每天除了学习,有时还要应对考试,甚至还要参加各种学校的活动。到了双休日,我还要参加各种兴趣班学习。

我发现,除了我家忙,身边人似乎都很忙。老师忙着备课批改作业,交警忙着指挥交通,医生忙着诊断、手术。外卖小哥不管风吹雨打,一直在城市里来回穿梭,把外卖送到千家万户。

大家都忙,但忙却能让世界更加美好、充满生命力。

秋天,树叶纷纷扬扬地从树上落下来。地上满是树叶,好像给大地铺上了一层金色的地毯,踩上去咯吱咯吱的。桂花树的枝头开满了黄灿灿的花,像满天璀璨的星星,一阵阵微风吹过,花香扑鼻而来,令人心旷神怡。

冬天,亭子上积满了厚厚的白雪。远远望去,好像盖上了一层厚厚的棉被。亭子矗立在那里,像守卫一样守护着珍珠泉。那温泉上面雾气腾腾,宛若在仙境一般。用手去触摸那碧绿的泉水,水比我的手还要热,难怪这里的小鱼一点儿也不怕冷。当你用力拍手时,一串串珍珠般的气泡从泉底涌上来,水草也随风舞动,好像在欢迎游客们的到来。

珍珠泉真美呀,我喜欢家乡的珍珠泉。

白的花蕊;有的半开,像是有点儿害羞;有的还是花骨朵,花苞摇摇晃晃,好像在说:“别看我还没开,我开出花也不会比其他花差。”

“八月桂花满城开,香气四溢无绝期。”一阵秋风吹过,金色的桂花便翩翩起舞,那香味瞬间飘出很远,闻一闻,沁人心脾。

桂花不仅香气迷人,还能摘下来泡茶、做糕、酿酒、制糖。我最喜欢秋天的桂花。

能大展风采。

第二天上午,语文课上,老师点评作文时,特意提到我的文章,对大家说:“请顾浩谦同学上来分享他的习作吧!”我胸有成竹地走上讲台,抬头一看,只见大家的目光如探照灯一样齐刷刷地向我照来。霎时间,我低头看作文本,心里像弹力球一样怦怦直跳,声音像堵在喉咙里一样。这时,不知谁带的头,教室里响起了热烈的掌声。我顿感浑身充满了力量,朗读的声音也响亮起来。朗读完毕,教室里又响起了雷鸣般的掌声,我鞠躬致谢。

每一次掌声给都会给我不一样的感受,这次的掌声给了我自信与快乐!



扫码关注
欢迎加入
现代快报小记者